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Répondre aux questions suivantes:

1- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

(a) Des structures géologique tectonique qu’elles
sont formées par des forces qui agissent au
sein de la terre: les grandes fissures les forts
rebondissement qu’on voit mal former les
roches de I’écorce terrestre.

(b) L’Era pour l'origine de la terre et ses
enveloppes rocheuses, atmosphere, et
hydrosphere.

:MY‘ At Y u::i

1@ (@) 91 (1) o 3uadt iyt -
rchulial| palal| mllaaglly § Lt Jbdiasl
dasaal Olewaitly olaa sl (1)
093 | dadall Cilelgd ¥ g
IS (b 304 | SYFUPN
Lgiatay oo ¥ 15045 wgd s ()
cbedly 9ty (5 piuall

2- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:
Choisir 1a bonne réponse:
(a) Le minéral de topaz gratte tous les
minéraux sauf .............

®
®
©
@

(b) Un minéral qui a un éclat non
métallique...........

le gypse.

le calcite.
le corundum.

le florite.

@ lor

(b) le diamant
(© le gatina
(@ le quartz

zﬂ(u)}'(‘)ﬁ‘jﬂib‘j&! =Y
 dowoual| Al e

e HLagid i Ome (s (1)
coen lue Lo AL Galasdd

et (D)
RERTTTI (B
st ()
S glat! @

@_J).)A_TL_;)_‘A.LCQ..\J_A(&T')
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3- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | @3 (o) of (1) (e dudt dsi 250 -
Expliquer: o
2
(a) Les caractéristiques physiques du |« asibjatipailaasti(l)
noyau extérieur ont une trés grande | .5es dceallgl 4o )N o !
importance. ¥ adall g aomedl s giuedl ()
(b) Le plan axial du pli doit grouper tous | ¢! sgbowed! prex Jodu O
les axes des couches lors de plissement. | .ghadf Loovie Oladal gl

4- Que se passe t -il lorsque I’exposition de oo e Sidsmy 13Le - ¢
la tige d’une plante qui pousse avec une

OLaST ols Lo Blw i pad
quantité égale de la lumiére sur ses cotés? i .
Aol e s gl fhe dglulie

5- Citer Pimportance des arbres de la forét | 2 OLLAY jlodi Aceai 83 -0
dans P’industrie. cAcliuall
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6-

®O6

7-

Choisir la bonne réponse: s Aovovall Al Wi 3350 -1
Le systéme crystallognaphique qui comprend A ey il gy pLIALYH
trois axes crystallognaphique differents ont

des dimensions et ’angle (j3) est plus grand | | Jslll B Rale sl gyl

ou plus petit que 90°c, c'est........... [ o380 (e hial gl 8T B gty
orthorhombique. , L3LEN (penad @
tetragonal (quadratique). el @
monoclinique. ' et f gl @
triclinique. el S ©)

Etudier la figure ci-contre puis répondre: | :cusi @ Elalal SN SIS (uyal -V
(a) Que présente cette figure? . §USET ) 1s Sian 13Le -
(b) Que se passe dans la couche liquide | #Blud!dadall Guss f3le ¥

pour la partie superieure du manteau? | $7Lagl (o s alall s jonl
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8- Que veut-on dire par...... 1) Aguadaell Lo -A

Premiérement: L'environnement au point Sleale wid! : ¥y
de vue scientifique. | Al : Lol

Deuxiémement: L'écosystéme. 3o 97 9Sa ¥ pllait)

9- Distinguer entre le sol autochtone et le sol | 4y 231 g das gl a2 0 )8 -4
allochtone au point de vue de texture? | Com (po AL gaiadf

le sol autochtone le sol allochtone
A o) Ay, A gaiall Ay,
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

11- Choisir 1a bonne réponse:

®
®
©
@

12- Que se passe t-il lorsqu' en déplacant le
minéral opal devant I’oeil de ’homme?

La composition chimique de gypse est

sulfate de calcuim non hydraté.
sulfate de calcuim hydraté
bicarbonate de calcuim.

carbonate de calcuim.

[6]

(a) Les dunes de sable rectangulaire ont la
méme direction du vent.

(b) Des corps marins se séparent des mers
avec de la croissance des coraux.

13 (00) 91 (1) ot padt i 2500 -1
kil alal! ellaatly 5 yliatt Jubliad

0350 JSid bt abey LS (1)
il 17 3 olonil ga Lgalonil

Sl e Juad's Aile aluwal (o)
Al ol l Claddf god A

N CPN [ TIPS T R R
ceee 198 (ol (AlleiSH oS
ALo S 4 g IS il S @

Jadlel! p gund ISI Ol 48 @

A g ISH O g3 S @
padistSbn,s (3)

LAY Ao Gty 13k -\ Y
due (yo JLig¥ I Hune Iy 1aut
Aalisve Lilg)
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13- Lire la phrase suivante puis répondre: s | @B AGY Bylealt 1530 -\ Y

"L’apparition des sédiments de grande | J-<d! g3lg dakaie 8 O glyy
valeur économique dans la vallée du Nil | 2, 0 Cowty) sab b ol
et El wadi El Guedid (Abou tartour)".

. Syl oia Lo Lo (1)
(a) Quel est le nom de sédiments?

Gl i Akt g ptati e (o
(b) Quelles sont les conditions de milieu Sl adell 2y, L ()

° /4 \ 14 M s ‘ ‘ M ¥ 3 ‘
qui ont mené a former ces sédiments? | 7 9531008 (12585 |

14- Citer Dutilisation de I’échelle de Merculli? | ,ulde pdiniwy Lod »S3) -\ ¢
Ne L ST

15- Justifier: b led Jle V0
Lesroches auniveau des failles sont exposées SIAY Ggun e ypiiall

a une métamorphisme. (quelquefois). Jamill (i pai b
. 9:..«.\3 ua)a.u
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16- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis comparer:

(a) Entre le paturage régulier et le surpaturage.

(b) Les causes de I’épuisement du minéral,

I’épuisement du combustible fossile.

() 51 () ot 3t i 0 -1
RS
Pl e g elaiadt e 31 (1)
Slely Oalaaldl3iul ol (o)
(6 et 1 98 g3 a1 5!

17- Les herbivores dans I'ecosystéme

marins différent que les herbivores
dans I'écosysteme désertique,
démontrer:

AL B it ST calisng) -\ Y
cedal | ST (e (6 pond ! e |

'((Lﬁj‘)"-“'” (_.9';‘1."."“ ?Uﬁ.d‘ ‘__,3
3ylat 0dd s g
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18- Justifier: 1k Lad Jle VA
Les régions cotleres’ se caracterlsequt.par Ew YL A Lt 3l Lial 3lie3
une stabilité de température que les régions I ot
continentales? S Oe e

[9]
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Citer un exemple:

(a) Un minéral déposé au long des failles.

(b) Période ou apparaitre des plantes a
graines.

20- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Que se passe - t - il lorsque.............. ?

(a) Les glissements des particules tout au long
du fleuve dans la direction du courant de
I’eau.

(b) L’allégement de la charge sur les surface
des roches.

10 (@) 9 (1) o 3uadt i 2501 14
+ ¥ Lie 483
Jeb e cowyin Oiase (1)
.Sl s gwe
Ol 4l O ,dls) e (o)

A G Ayl

(@) 9 (1) ot auadt i ) =Y
roal @
fev e Sodoma 1310
e ) Sl 7yl (;|)
.GLQ.”J@ awu’,'ﬁ}gﬁd‘t@
o 398 (po Jlea W ad; (o)
.3l=a Lo
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21- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | :@3 (o) 5i (1) o taadt dsi %51 =Y\
Expliquer: ' yuaid
(a) La stabilit¢ biologique dans I’€cosystéme. | a2 > gt gcdt O3lgdt ol (1)
(b) La présence des décomposeurs o e ala
s'influence sur [’abondance de la Al o LSS 2 g g (o)
nourriture. Obiiat 13,8 Hle 435
22- Ecrire le concept scientifique sl palal pllauaally 3 laal! Jukdiul - Y Y

Des couches de sédiments salés caractérisées | &jmes dumle cwlgy (o Clids
d’un climat sec et dur se trouvent au dessous des | ya i o¥1 s g5 Jald Gls #Lied
séquences sédimentaires dans I’Europe du Nord.

.ijﬁiJMgﬁ@yﬂ‘Q\cw‘

23- Montrer 'importance des engrais organique. | .asgdal 5uew¥ ! diedi g - YV
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24- Choisir 1a bonne réponse:
les plantes vasculaires peuvent supporter.
de la pression de I’air.

®
®
©
@

11 fois pression atmosphérique.
2 fois pression atmosphérique.
10 fois pression atmosphérique.

4 fois pression atmosphérique.

25- Lire cette phrase soigneusement puis répondre
"L’homme primitif exploitait déja la roche
pour faire des fleches". Citer:

(a) Quel est le nom de cette roche.
(b) Classifier cette roche.

1 dowoual | Al B o) =Y ¢
al ol 3 yhend 30 sl g0 S
..... o e Uaids L o o
($9> darids 5y 1) @
.‘55:,.44.5."43,.;\' @

(9> dakis Ol pa \» @

(§9> daiid Ol pa € @

s @ daliay 3ylatt ola | 81 -Yo
aat ) Glud) deniiw! y 3oy
(I Jas (5B (6 pmnt
vl 10 ut (1) 83
Al 1is e (@)

26- Comparer entre le hématite et le pyirte | Co o g Codlegh (o (yl8 -Y9

au point de vue de la couleur et de la
couleur de poussiere.

et = el E (y0

le hématite / ccslegt!

le pyirte / co 3!

couleur
srol

COlllell.l" de
poussiére

Sinnal
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27- Etudier la figure ci-contre puis | @3 Elalel (SN JSEH (g yat =YV

répondre. 1O k|

o) e (5 gisa
niveau de la mer

O
w.
i

)
"
-,
]
-,
-,
"
-
"
-
"
u,

.
L
by
by
by
!
Lt
LY

"

Le
oy
el
'y
'y

-
e
et
o]

= -.':-.-.

[y

[

3
3
3
:
"
:
-~ -
[] .l-.l-.l-.
"

..........
e e
2k
..........
.........

Premiérement: Citer les régions ol se | Lad =31 aalaiell ,S30: ¥y

trouvent les cordons. | Anat¥i i
Deuxiemement: Quelle est la profondeur U Al
de la région (b). ' ydaaihiall des \BS
Troisitmement: Citer les sédiments de la | (=) d&kiellcuuly) S0 LI
région (c). .
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:
Ecrire le concept scientifique

(a) L’utilisation des ressources naturelles
sans épuisement.

(b) Une période dans laquelle D’activité
des animaux diminue pendant le jour.

29- Choisir la bonne réponse:
Tous les phénomenes suivants indiquent
I'érosion différentielle sauf:

les grottes.
les canyons.
les stalactites.

les terrasses.

®06

30- justifier:
La similarité des formations géologiques
des continents du sud différents.

1@ () 91 (1) o3t i 3500 YA
bl bl lsaaally e Y
diedt 3)lgatt alasiwl (1)
AR O
Gllgndl dolia L Jas 3,50 (o)
@ A ) By gua Aoyl
i Do (1 2943

t dowonall Al ot =Y
oo JuS pallaedl (e s Lo pre
........ fue Lo (pbliad | Comidt & g

s Lt 1 O pLaed @

s @
dasl gt @
WAPRING)

r Me =Y
&‘JLN@}JM‘;U.}J‘@L&J
cAalGmadl dn gt
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31- Quelle est la cause du mouvement des | 3yt gl gl pn Cs Lo =Y
plaques de croiite dans un mouvement | ditay de yun 4613 4S > dud ¥

permanent et lent? CAugume pl

32- Quel estle nom du minéral qui décrit les | azad i3 Htnel! gt Lo -¥Y
phrases suivantes? . OGN Oyl
Premiérement: Un minéral qui a un | pliadsl g (g puaic Odae fyji
clivage basique. RPTERE:
Deuxiémement: Un minéral compos¢ | ot 4 ilis S Oae - \,.ul;'a
de carbonate et qui a une couleur verte | § ~ o .
caractéristique et stable? il s

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A i



YO/ YN a3 ALadl - T 9% 59l - (dewds st AR0L) ddicd! 19 Leom of guoedl - Aaladt A g3 At yuld) ALY B8Lgd yloeial
ol 9219 : 1P ) plaal o

33- EKcrire un bref apercu sur : 100 B pualine BUD LGS| =YY
Le niveau de I’eau souterraine. S 9cin ) Aciin ;¥ oliad | L gcaio

(a3 ele

34- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | (@) of (1) ot audt dof ) -¥¢
discuter. 1 B @
(a) La dilatation de I’cau et son importance | aieaiy slatt sladt saeaidt (1)

pour les étres vivants aquatiques. iy el S

(b) Les plantes éphémeres ne sont pas de | cuwd ot gott Sllodt (0)
réelles plantes désertiques.

b Ay gl pois GlLO
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35- Etudierlafigureci-contrepuisrépondre: | sl @ Elalal G JSENN uyal YO

Premiérement: Quelle est la structure numére (1) I §(V) S, Le Y £]
i T e

Troisiémement: Quelle est la structure numérc! (2) .......... §(Y) cuS i Lo L

Quatriémement: Quelle est la structure numér; (3) ............ s (\') %s,.m Lo : u._‘b m
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36- Comparer entre le komatite et

Codd g3 53 9 CiLa oS pa (L8 -1

le rhyolite au point de vue de la 20 (Puradf CS S G (1o
composition minéralogique avec la uall adual
classification de cette roche.
komatite / e sle o3 rhyolite / ccd o413
composition
minéralogique | = [
‘.’SM | u.i.s)'.'d‘ """""""""""""""""""""""""""""""""""
classification
de la roche | 7 e mmmm—m—"— e g m——me
TEUCTIEN oL S W NN |\ S e O
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 91 (1) otV 3uadt s 5 YV
Que se passe lorsque....... ? roal @d
§ el e Sodona 101
dakial Jalall yiio (12 a5 (1)
Aunadie 8yl pom g pa pa
2 EA T (g S (b ()

(a) L’exposition des roches argiles a une
pression ¢élevée et température baissée.

(b) Le chauffement de Kérogéne a 480° C.

38- Choisir la bonne réponse. s Asvoual) Wl N il YA
L envn‘onnement Fieserthue se€ caracterise | JSa A ! M 2k | 3led
par tous ce qui suit sauf:-

Elévation de la température durant la | .Skdsssedisiilg syl mmdiusis @
journée et refroidissement durant la nuit .

Elévation de température durant la S 15lgh 3yl st | Bt @
journée et la nuit.

L'abondance des stormes et 1'ntensité | .cgalisus s awmigalis s @
des lumicres.

® © @ 6

L’obscurtié et la rareté de I'eau (la | .(calastf) sladis,ussalsls @

sécheresse).

39- Justifier. 1k Let Jle Y4
Le sol agricole résulte 1’altération gl (s Ak 501 il i
chimique des roches métamorphique et 213 2\ s L':n : M ‘
magmatique. LY R T
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40- Quelles sont les conséquences sur la 1 ole A0 Slal ZOLES Lo -
Consolidation des graviers rondesdont | .5 o 1 ool sl
le diamétre plus grand que 2 mm? )

$palle ¥ e Lgili g8 plad v
41- Ecrire le concept scientifique: llamal by 3 yl—cat) Jualiw! -
La ligne imaginaire qui passe par le centre s cwlial! (alalf

du cristal d'ou le cristal tourne autour de

i it : 5y9Ld1 ! dasd |
lui et ’apparition des faces du cristal deux Sl e

ou plusieurs fois. Hals 392 Bogtall dl g Cjls F Sy
Lilg) 9l hgp ol dn gl gl 5 S
- S0 91 (5 0 3391
42- Que veut on dire par la porosité des eeenn = dguadall le -¢Y
f’
roches? 9all dalue
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43- Choisir de répondre a (a) ou (b) (@) 91 (1) otV auadt s § s €Y
Comparer entre: ol @
(a) Les roches de sial et les roches de sima TR X

au point de vue du genre des roches et | | M syt Sl l y33mis (1)
de la composition Ty
S - pall 6 6h Lo (po
(b) Sé€isme volcaniques et seisme tectonique. | .z g3 Jy¥3 2018 J3¥5 (@)
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44- Etudierlafigure cicontrepuisrépondre: | @3 lelal U0 JSANY upal -£
Premiérement: Identifier les genres de | o si,w1igry sisn o A
structure trouvés dans la figure ci - contre. |

LSSl 3 g god
Deuxiémement: Quel est le plus récent? | § Euai Legsl Lol
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45- Quelle est ’importance de ce qui suit:- : 1(p0 ds dedi Lo -£0
Premiérement: les fibres (synthétiques). |

e Lal! (ALY : ¥
Deuxiemement: ’humus.

| § gt Lol
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